

# Городская газета

№ 65 (16695) Вторник, 8 апреля 1997 г.

В городском совете  
ветеранов

## ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК - ЗАСЛУЖЕННОМУ УЧИТЕЛЮ

На прошедшем в прошлый четверг очередном заседании совета ветеранов заместитель главы администрации города А. М. Ишмаев вручил почетный знак Российской комитета ветеранов войны А. Б. Сухацкому. Так оценена РКВВ (а подписано удостоверение на знак генералом армии В. Говоровым) работа Александра Борисовича по созданию и развитию музея боевой славы в школе № 38, по воспитанию молодежи.

## ПЕНСИИ ЗА НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ

С апреля, как сообщил А. М. Ишмаев, управление социальной защиты населения начало гасить задолженность по пенсии за ноябрь (за минусом той части, что выдана раньше). Готовятся ведомости на выдачу декабрьской пенсии (тоже с разбивкой на два срока). По марта пока никакой ясности нет.

Хотя в нынешнем году ситуация со сбором пенсионных средств изменилась в лучшую сторону. Если в прошлом году за квартал собирали 23,6 млрд. рублей, то за I квартал нынешнего удалось собрать 31 млрд. рублей. Но этих средств для выплаты пенсии горожанам все равно не хватает: необходимо в месяц 14,5 млрд. рублей.

## БЕСПЛАТНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Наконец-то перечислена задолженность аптекам за лекарства, отпускаемые по льготным рецептам. Как сказал А. М. Ишмаев, 300 миллионов рублей отдали и еще небольшие суммы перечислили авансом.

В нынешнем году статья «Бесплатные медикаменты» выделена в бюджет города отдельной строкой, и это «не та статья, по которой можно экономить». А. М. Ишмаев привел такие цифры: в Кемерове было затрачено на бесплатные лекарства в 1996 годы 11 млрд. рублей, на 1997 год запланировано на эти цели 8 млрд. У нас цифры, соответственно, 2 и 3,2 млрд. рублей. Значит, у ленинск-кузнецан есть надежда, что обеспечение бесплатными лекарствами будет получше, чем в прошлом году.

М. ПАВЛОВА.

## БЫЛО ОЧЕНЬ ВЕСЕЛО

Горожане веселотро- вали день юмора 1 апреля. Во всех Домах и Дворцах культуры прошли мероприятия, посвященные этому замечательному дню.

В ЦДК, к примеру, собрались ребята из ЛПУ № 38, горнотехнического колледжа, гимназии № 12, просто зрители и работники самого Дворца. Все выставили свои программы. Особенно не- отразимой была команда горнотехнического колледжа. В зале стояли не просто хохот - все пежали от смеха вполалки.

А в ДК имени Ярославского особенно хороши были «Барабашки». Частушки этого ансамбля вызывали зара-

зительный смех в зале. Вообще, в ДК имени Ярославского вся программа была построена по сюжету «12 стульев». Был здесь и сам великий комбинатор, и Элочка-людоедка, и другие персонажи.

А в кинотеатре «Победа» горожане посмотрели отрывки из советских комедий. Их сейчас показывают в «Золотой серии» по ТВ.

В целом же по городу день юмора прошел очень весело. В каждом очаге культуры он был встречен заразительным смехом.

В. САВЕЛЬЕВА.

Методист-организатор городского отдела культуры.



ПОСЛЕ службы в армии Сергей Михайлович Алимов пришел работать помощником мастера на камвольно-суконный комбинат. Восемь лет он добросовестно трудился здесь, за что его фотография была занесена на доску Почета комбината. Но в 1985 году Сергей Михайлович решил сменить профессию и перешел работать в шахтоуправление «Кольчугинское». И на новом предприятии сразу же стал своим в коллективе, быстро освоил азы горняцкой профессии. За короткий срок С. М. Алимов прошел путь от горнорабочего очистного забоя первого разряда до машиниста горных выемочных машин. За профессиональное мастерство, сноровку, чувство ответственности за порученное дело руководство участка доверило ему возглавлять одно из добывчих звеньев, которое постоянно добивается высоких результатов.

На снимке: машинист горных выемочных машин Сергей Михайлович Алимов.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

## ШИФЕР ДЛЯ ВЕТЕРАНА

На приеме у председателя Законодательного Собрания А. А. Филатова всегда многолюдно. Горожане идут к своему депутату с самыми разными житейскими проблемами. Помочь им чем-то конкретно сегодня очень трудно. Тем не менее отдельные вопросы все же удается разрешить.

Обратился, например, к депутату участник Великой Отечественной войны Василий Федорович Лагутин. Работал ветеран в Головной автобазе, стоял в очереди на получение жилья, но квартиры так до сих пор не имеет. Дом по Амурской улице, в котором проживает его большая семья, ветшает прямо на глазах. Денег на ремонт тоже нет. Кто поможет ветерану?

Подключился к этому делу наш депутат, обратившись в координационную комиссию, которая работает при администрации под председательством заместителя главы А. М. Ишмаева. Благодаря заботе помощника А. А. Филатова Н. И. Каныгиной, директора центра социальной помощи Н. А. Алексеевой и членов комиссии ветеран получит шифер для ремонта крыши дома. Ему решено выделить 18 листов шифера на сумму более полумиллиона рублей. Доставку взял на себя центр социальной помощи.

Такое внимание для В. Ф. Лагутина очень важно. Ведь квартиру, по всей видимости, придется ему ждать еще долго. А вот дом надо ремонтировать сегодня.

Г. ИВАНОВА.

## Имеющий уши да слышит?

Известный в городе предприниматель, президент АО «Сален» А. С. Цигельников обратился в суд с жалобой по поводу прослушивания своих телефонов. Факт наличия такой жалобы подтвердил и народный судья Н. М. Першин.

Подозрения на этот счет возникли у меня давно, - говорит А. С. Цигельников. - Еще с тех пор, как деятельность «Салена» начали настойчиво интересоваться компетентные органы. За-

метно и резко ухудшилось качество телефонной связи, причем как на работе, так и дома. Обрагил я внимание и на чисто технические моменты, известные специалистам. Сделал даже проверку с помощью

приобретенного импортного устройства. Результат оказался положительным. Тогда я и решил обратиться в суд. Ведь в данном случае погибаются мои элементарные конституционные права...

1 апреля состоялось слушание этого беспрецедентного дела. Однако по ряду причин юридического свойства его отложили. Следующее заседание намечено провести на днях.

А. НИКОЛАЕВ.

## ПО ЗАСЛУГАМ - НАГРАДА

Успешно выступила в Кемерове команда участников нашего города на областной олимпиаде по гуманитарным предметам и черчению. За первенство соревновались 240 участников.

Учащаяся 11-го класса средней школы № 12 Аня Бедарева заняла второе место в олимпиаде по французскому языку, десятиклассница этой же школы Алена Кутлаева стала шестой среди соревновавшихся по английскому языку, а девятиклассница школы № 44 Наташа Попова - на третьем месте среди юных любителей черчения.

Девочки награждены почетными грамотами департамента образования области. В том, что представители наших школ оказались в числе лучших, огромная заслуга преподавателей В. Н. Стрельцовой, Л. М. Важениной, А. И. Агеевой.

Н. СТЕПАНОВА.

## ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ - СВОЙ ТАРИФ

Когда «Веснянка» - филиал швейной фабрики «Одежда», расположенный у Пионерского парка, принял первых клиентов, выяснилось, что руководство предприятия не все предусмотрело. С одной стороны, националь забота о пенсионерах: ремонт и обновление одежды по невысоким ценам. А с другой стороны, для стариков эти цены не всегда по карману.

И тогда решено было пойти на дальнейшее снижение цен. Теперь, если клиент предъявил пенсионное удостоверение, стоимость работы для него снижается на 20 процентов. Небольшая вредоскидка, но если пенсионер сшил или отремонтировал пять вещей, заплатил он практически за четыре. А считать деньги старики умеют. Так что недостатка в заказах у «Веснянки», пожалуй, не будет.

А. СТЕПАНОВА.

# ПОЛЫСАЕВО



Специальный выпуск для жителей г. Полысаева

## ОТ ВЗРЫВА СТЕКЛА ВЫЛЕТАЛИ

Не удивляйтесь, именно так и было три года назад, когда на разрезе «Моховский» проводили взрывные работы. Жители города помнят, что в школе N 14, например, вылетело и вдребезги разбилось оконное стекло. А те, кто живет на одном, так сказать, меридиане с разрезом, не перестают ощущать существенные толчки до сих пор: то люстра закачается, то стакан «поедет» по столу.

Вот например, что написал в городскую администрацию житель дома N 63 по улице Космонавтов А. И. Диденко: «22 марта 1997 года в 15 часов 30 минут наш дом содрогнулся с огромной силой. Зазвенела посуда, «пополз» диван, зашатались шкафы и стены. При этом появилось жуткое ощущение, что сейчас плиты перекрытия рухнут на

голову... Думаю, если такое повторится, то дом наш развалится».

Это, к сожалению, не единственный сигнал – были письма и раньше, по которым городская администрация принимала меры. В прошлом году руководство АООТ «Разрез «Моховский» по требованию администрации представило заключение о влиянии сейсмических воздействий на жилые дома. В нем сказано, что техническая дирекция разреза получила положительное заключение Магнитогорского центра Горно-металлургической академии, в котором говорится, что фактическое удаление взрывов от города (2375 метров) не представляет опасности по сейсмическим и воздушно-волновым воздействиям для жилых домов в г. Полысаеве.

Подателю жалобы отвечено: «Администра-

ция города, представители разреза, сотрудники Кузнецкого филиала НИИ ОГР инженерно-специализированной организации по БВР «Импульс» проводили замеры сейсмического влияния взрыва на жилые дома в г. Полысаеве по адресам: Космонавтов, 92, школа N 14, котельная ППШ. По результатам замеров установлено, что уровень сейсмического воздействия, при соблюдении установленных проектом параметров, не представляет опасности... Соблюдение всех требований проекта по проведению взрывов возложено на ИТР разреза «Моховский» под контролем РГТИ г. Белова. Всю ответственность за правильное проведение взрывов несет администрация разреза».

Для ясности уточним, что назначенная проверка и замеры производились

в 1996 году, в день, согласованный с разрезом и комиссией. Жители названных домов рассказали, что во время «испытательных» взрывов мебель действительно не «плясала» по комнате, не вызывала ослабления и угрозы разрушения зданий. Вот и учены из НИИ пришли к такому же заключению. Однако письмо от А. И. Диденко пришло после солидной проверки, где пенсионер предполагает, что взрывники разреза перебарщивают со взрывчаткой.

Сами понимаете, чем могут закончиться или эксперименты, или стремление моховских взрывников таким образом повысить производительность труда – вся ответственность возложена на них. Только что будет стоить эта ответственность, если (не дай бог!) в результате взрыва разрушится здание или – еще хуже – погибнут люди?

Н. БАРАНОВА.

С АМОЙ благополучной среди угольных предприятий города сегодня считается шахта «Полысаевская». Здесь все по правилам: и уголь добывается, и зарплата выплачивается вовремя. На фоне всеобщей нестабильности, прямо скажем, это предприятие вызывает зависть у окружающих, не имеющих на сегодня никаких гарантий и по поводу работы, и по возвращению многомесячного долга по зарплате. Конечно, «Полысаевская» не стоит на счастливой параллели, не получает все блага по «щучьему велению». Все дело в умелой организации производства. «Изложено просто, да непросто этого достичь», – скажут угольщики, и будут правы, поскольку многое зависит от объективных и субъективных причин. Почему, например, на «Октябрьской» начавшиеся было дела застопорились? Во-первых, главная проблема в низком качестве добываемого угля, во-вторых, основная его масса отгружается неплатежеспособным энергетикам, в-третьих, на предприятии до сих пор нет обогатительной установки, в-четвертых... Можно перечислять и дальше, был бы толк. С надеждой на будущий год живут сегодня горняки «Зареч-

ной». Они терпеливо преодолевают нынешнюю нестабильность, связанную с реконструкцией, которая на шахте практически завершена.

По шахте «Кузнецкая», как

говорится, комментарии излишни. Кроме одного: сегодня созданный здесь комитет спасения пытаются спасти перспективное когда-то предприятие, и небезупречно. Значит, появившись раньше на предприятии инициативная группа с четко разработанной программой, не случилось бы такого волнившего развода? Сегодня кузнецане, те, кто отдал шахте большую часть жизни, признаются в «позднем заражении», самокритично утверждая, что, если хочешь найти крайнего, посмотря в зеркало – не сам ли до поры прятался за фразу, «моя хата с краю»?

В успешной работе предприятия многое зависит от первого руководителя, – рассказывает заместитель директора по экономике АООТ «Шахта «Полыса-

евская» А. Г. Щедрыгин. – Именно руководитель должен строго следить за расходованием средств, рационально их использовать, чтобы хватило и на зарплату, и на различные приобретения для шахты, и на содержание социальных объектов.

С этим трудно не согласиться, ведь на примере «Полысаевской» видно: коль имеются деньги, то и для того же клуба копейка найдется.

– Мы знали, что в городском бюджете недостаточно средств для содержания социальной сферы, – поясняет Александр Григорьевич, – если же такому предприятию, как наше, отказаться от нее, что останется труженику, его детям, где проводить досуг?

Без ложной скромности сегодня полысаевцы признаются, что на шахте не найдется рабочего, наплевательски относящегося к своим обязанностям, кому безразлична судьба предприятия. А ведь было время, когда многие болезненно воспринимали перестройку на шахте, считали, что руководство пытается ущемить каждого рабочего в правах. Почему же все изменилось? Может быть, разгадка в том же зеркале?

Н. ВЕРЕСК.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

С ПРИХОДОМ весны прибавилось дел у предприятий, которые сегодня принимаются наводить порядок на своих территориях. На одном из последних совещаний по благоустройству в городской администрации отмечалось, что рейды городских служб по территории Полысаева отмечают большую захламленность дворов и скверов, которую в зимнее время прикрывал снег. Вот почему одной из главных задач считается санитарная очистка города. А на следующем совещании в городской администрации решался вопрос по капитальному и текущему ремонту жилого фонда. Это, в частности, крыши, замена ветхих теплосетей, водопровода в детском саду N 23.

О ТКРЫТИМ на сегодня остается вопрос благоустройства мемориального парка (городского кладбища), так как бюджет пуст. Но дел там немало, потому на одном из совещаний в городской администрации работники МП УЖХ совместно с городским советом ветеранов пытались найти компромисс. В результате принято решение летом построить дренажные канавы вдоль дороги для отвода талых вод, а также завершить строительство остановки общественного транспорта на повороте дороги к городскому кладбищу.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ земельного комитета и отдела архитектуры городской администрации проверили участок под строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе стадиона, (по ул. Крупской), за сооружение которого взялось ЧП «Виско». Составлен акт предварительного выбора земельного участка, в котором указаны положительные и негативные стороны обозначенной территории. Вероятно, что именно здесь летом и появится комплекс.

С 29 по 31 марта проведены совместные рейды работников второго отдела УВД и ОМОНа администрации Кемеровской области. В результате раскрыто четыре преступления, составлено три акта на изъятие наркотиков. Из одиннадцати проверенных торговых точек изъято 180 литров фальсифицированной водки, а по итогам проверки стоянок автотранспорта и транспортных средств изъято две радиостанции, шесть газовых пистолетов, два гладкоствольных ружья. Кроме того, на шахте «Кузнецкая» задержан автомобиль с двумя тоннами цветного металла.

ЛЯ ВЫПЛАТЫ пенсий полысаевским пенсионерам ежемесячно необходимо около четырех миллиардов рублей. На самом же деле в пенсионный фонд поступает 2,5 млрд. рублей в месяц. По сообщению, представленному главным уполномоченным ПФ в Полысаеве Л. В. Гоздок, следует, что задолженность ста тридцати семи предприятий составляет сегодня 142,3 млрд. рублей, в том числе страховых взносов – 50 млрд. рублей.

*Справивайтесь – отвечаем*

## «ГДЕ ВЗЯТЬ ВОДУ?»

С таким вопросом в редакцию обратилась группа жителей поселка старое Полысаево, расположенного за железной дорогой (улицы Волкова, Винницкая, Выборгская, Волошиной и другие). Дело в том, что с 27 марта текущего года в колонках поселка пропала вода. В основном здесь живут пенсионеры, которые до сих пор не могут найти хозяина водосетей, отвечающего за их нормальную работу. Ходокам на шахте ответили, чтобы они обращались в городскую администрацию г. Полысаева. Так ли это?

– Указанные водопроводные сети находятся в ведении шахты «Полысаевская», – объяснил начальник эксплуатационного участка УВКХ О. С. Журавлев, – именно это предприятие ведет в названном районе подработку. В силу известных документов шахта обязана восстанавливать не только водопроводные сети, но и жилье, нарушенное подработкой.

Итак, хозяин найден. Дело остается за малым – обеспечить жителей поселка водой. Надеемся, что эта публикация станет официальным обращением бедствующих граждан к администрации шахты «Полысаевская», которая должна ликвидировать возникшие неполадки с поступлением воды в поселок в самые короткие сроки.

Навстречу выборам  
**Н. Д. Борисов -  
 кандидат от народа**

Предполагая выдвинуть своего кандидата на должность главы администрации города, координационный совет общественно-политического движения «Народовластие» имел несколько кандидатур. И все же окончательный выбор пал на Николая Даниловича Борисова - руководителя нового типа. Выживая, производя нужную людям и конкурентоспособную продукцию, работая на завтрашний день, коллектив его фабрики по мере возможности помогает больницам, приютам, представителям церковных конфессий. В городе практически нет ни одной школы, которая бы не обращалась к мебельщикам и не получила бы поддержку. И таких штрихов к портрету Н. Д. Борисова можно набрать множество. К примеру, за последние годы на фабрике не только никого не сократили, но еще и приняли на работу молодых, дают возможность пройти производственную практику учащимся профтехучилищ.

Жить не одним днем, постоянно думать о перспективе - один из главных принципов Борисова - руководителя. Три полученных «диплома» (два техникумских и институтский) не удовлетворили вечную жажду познаний. Потому, поработав и шахтером, и строителем, Борисов стал еще

и мебельщиком, кстати говоря, и фабрику, по сути, построил заново. «Лидер российской экономики» - это звание присвоено фондом содействия международным программам ООН коллективу, который он возглавляет, за реальные заслуги.

Двадцать четыре года живет и трудится Николай Данилович в Ленинске-Кузнецком. И все, кто когда-либо работал с Борисовым, подчеркивают его порядочность, умение доводить до конца начатое дело, стратегическое мышление, а еще сочувствие и уважение к людям. Борисов всегда добивался сам и может без стеснения отчитаться за каждый прожитый год. Сегодня в свои сорок шесть лет он имеет за плечами такой список конкретных, реальных дел, которого другому человеку хватило бы на несколько жизней.

В координационный совет общественно-политического движения «Народовластие» входят самые различные организации: ветераны, коммунисты, воины-интернационалисты, верующие, комитет женщин; и все они сошлись в едином мнении: «Борисов - это наш кандидат».

И намерены на предстоящих выборах отдать за него свои голоса.

**Инициативная группа блока «Народовластие»**

*Добрые строки*

**Спасли жизнь**

На трассе Новосибирск - Ленинск-Кузнецкий в конце февраля произошла автодорожная авария. В результате пострадали семь человек, четыре человека погибли сразу. В этой аварии тяжело пострадал и наш брат Виктор Алексеевич Петраков. С черепно-мозговой травмой и переломом ноги он был доставлен в больницу

Лесного городка. Здесь ему была оказана квалифицированная помощь лечащим врачом Александром Сергеевичем Николаевым.

Благодаря грамотному подобранному методу лечения Виктор быстро пошел на поправку, несмотря на то, что он двое суток находился в бессознательном состоянии.

Хотим выразить сердечную благодарность

всему медицинскому персоналу, медсестрам, а особенно лечащему врачу Николаеву и заведующему отделением Лапшову. Хотелось бы, чтобы у нас было как можно больше таких грамотных, сердечных, добрых и внимательных специалистов своего дела, людей, которые посвятили себя спасению человеческих жизней. Дай бог им здоровья и счастья.

**С. ФУРАНОВА,  
 ПЕТРАКОВЫ.**

**И отдых, и общение**

В спорткомплексе шахты «Комсомолец» уже несколько месяцев действует группа здоровья. В ней занимаются женщины - специалисты и рядовые работницы шахты. Руководит группой медсестра Т. М. Гладких.

Занимаемся в обеденный перерыв, но успеваем многое. Комплекс упражнений для нас разработала сама Тамара Михайловна. Мы получаем хорошую физическую нагрузку на все мышцы, позвоночник, суставы рук и ног.

После упражнений - сеанс массажирования. Потом душ или сауна - кто что предпочитает.

Занимаемся три раза в неделю: в понедельник, среду и пятницу. И очень ждем этих дней. Ведь нас

сюда привлекают не только сами занятия, но и возможность поговорить друг с другом, самой Тамарой Михайловной. Она всегда приветлива, доброжелательна со всеми. И уходим мы отсюда прямо-таки обновленными, помолодевшими. Этого заряда бодрости и оптимизма нам хватает, чтобы не отчаяться в наше трудное время, чтобы быть спокойными дома. А для женщины это так много значит!

**М. ГАЯЗОВА,**

Экономист планового отдела шахты

**Л. ГААХ,**

Бухгалтер профкома

**Л. ВОЛИЧЕВА.**

Машинист вентиляционных установок

## ПОЗАБОТЬСЯ О СЕБЕ САМ

По-видимому, в мире нет человека, который рано или поздно не задумывался бы о своем здоровье. Это естественно, ведь запас жизненных сил с возрастом убывает. Один человек, однако, чувствует себя отлично и в 80 лет, а другой исчерпал запас здоровья и бодрости уже в 30. Медики, физиологи утверждают, что человек может жить до 150 лет и более. Но как мало людей достигает этого возраста!

Хроническая усталость, неумение правильно отдыхать, постоянно нервное напряжение постепенно, но неотвратимо подрывает здоровье. На психику, а следовательно, и на общее состояние здоровья влияют самые неожиданные жизненные факторы. Предвидеть опасность и mobilizовать навстречу ей естественные защитные силы - задача каждого.

А ведь в жизни мы наблюдаем парадоксальные явления: купит человек автомашину и начинает усердно за ней ухаживать. Чистит, моет, смазывает, пополняет топливо, проводит профилактический ремонт. Ежедневно наводит в квартире порядок хорошая хозяйка. Чистит, прибирает, проветривает. К собственному же организму люди порой относятся небрежно: едят не вовремя и не в меру, часами просиживают у телевизора, курят, пьют... Человек - сложнейшая и тончайшая система, говорил И. П. Павлов,

она способна к само-восстановлению. Однако образ нашей жизни зачастую противоречит потребностям организма, а это приводит к заболеваниям, ухудшению самочувствия.

**Учитесь быть здоровыми**

Множество людей вспоминают о необходимости заботиться о своем здоровье только тогда, когда заболевают, а вылечившись, тут же забывают о профилактике. Лучшая же профилактика - это здоровый образ жизни. Возьмем самое главное для человека - питание. В цивилизованных странах мира давно появились магазины «натуральной пищи», вегетарианские рестораны. Мы же твердо держим курс на потребление свинины, сала, яиц, жиров животного происхождения. Кто беднее - ест хлеб да картошку, что тоже плохо.

Многих интересуют проблемы питания, организация разгрузочных дней, голодания, вегетарианства. Пропаганда здорового образа жизни, хотя и не в той мере, как хотелось бы, приносит свои плоды. Ныне все жаждут постричься, подтянуться, избавиться от лишних килограммов, лучше познать себя, овладеть естественными методами оздоровления. Отсюда и повышенный интерес к нетрадиционным оз-

доровительным системам и методикам. Вспомните посты. Вот и сейчас идет самый главный - пасхальный, или великий пост. Постясь, человек становится чище духовно и физически. А переедание - как алкоголизм.

Тем, кого интересуют глубинные перемены в организме, сопутствующие голоданию, я бы посоветовала прочитать книгу профессора Ю. С. Николаева «Голодание ради здоровья». Много полезного я узнаю из газеты «Здоровый образ жизни» (приложение к «Советскому спорту»). Например, о дыхании по Стрельникову, Бутейко. Настоящие чудеса происходят с теми, кто настойчиво занимается по этим методикам.

Если человеку не в силах помочь медицина, он должен сам начать борьбу за себя, заново себя создать, заново в себя поверить. Об этом очень много написано в этом издании, дается множество рецептов-рассказов тех людей, которые вырвались из лап болезни.

Говорить на тему оздоровления, о том, как самому помочь себе, можно долго. Предлагаю читателям поделиться секретами своего личного оздоровления, своими тайнами познания себя и открыть в «Городской газете» страницу «Здоровый образ жизни».

**Л. НИКОЛАЕВА.**

Педагог.

Письма  
 на одну тему

**Зачем  
 такая**

**«забота»?**

Я очень возмущена, да и не только я, многие жители нашего дома возмущены обрезкой деревьев, которую сделали у нас во дворе. Дворик небольшой, а в него выходят восемь подъездов двух домов. Жителей очень много, и летом все во дворе. Когда жаркие дни, нужна тень, а где ее взять после такой обрезки?

Дому нашему 23 года, посадили деревья сразу, как заселились.

Бегали с ведрами, поливали, старались, чтобы деревца прижились. И они выросли. Тополь всего один, а остальные - клен, рябина, береза. Обрезали, правда не все деревья, но сделали это, на мой взгляд, неумело. Отпилили большие сучья не до конца, оставили пенечки. А нужно бы на кольцо, иначе деревья начинают болеть и могут засохнуть. Это я как садовод знаю, да уже убедилась, видя обрезку других деревьев.

Вот за спортманежем была аллейка из караагача. Ее пилили так, что выжило только каждое третье дерево.

**Н. ГРИНИС.**  
 Ветеран труда.  
 Пр. Кирова, 93.

...

**М**ы живем в районе парка в Полясаеве. И очень недовольны обрезкой деревьев, которая здесь проводилась. Режут все - рябину, карагач. Пилият безжалостно. А ведь здесь была прекрасная зона для отдыха. Нынешним же летом даже тени не будет - какая тень от столбов, что остались сейчас после деревьев.

Можно было бы понять необходимость этой обрезки, если бы деревья кому-то мешали - была бы тут линия электрическая или телефонная. Но проводов здесь нет. Зачем обрезка? Чтобы деревья выглядели культурнее, красивее? Но, в таком случае, корону формировать надо раньше, пока дерево совсем молодое, и делать это не так варварски. Что достигается подобной обрезкой - непонятно.

**А. ЩУКИНА.**

## Дружба будет долгой

Теперь в помещение медучилища приятно зайти. А еще год назад оно настоятельно требовало капитального ремонта. И дирекция училища обратилась в ПКФ «Наш дом».

Поначалуказалось, что ремонт затянется надолго. Ведь предстояло столько сделать!

Но вот пришли рабочие ТОО «Сантехмонтаж», заменили внутридомовое оборудование. И в общежитии появился душ, о котором здешние не мечтали. После отделочники выложили кафельной плиткой стены и пол на кухне, в столовой, в санузле - и они засияли чистотой. Ровненький линолеум, новые двери, все покрашено, застеклено, приведено в надлежащий вид.

Раньше, когда мы нанимали частные фирмы, они очень некачественно выполняли работы, - говорит директор училища Светлана Александровна Малenkova. - А здесь не к чему придраться. И работают вроде молодые, а никакого баловства, прогулок и пьянок не было. Мы благодарны фирмам и за то, что она помог-

**Т. ЯСЕНЕВА.**



Спорт

## ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Веселое, солнечное воскресенье вновь собрало на спортивной базе в поселке Дачном около сотни спортсменов самых разных возрастов. Здесь прошли городские соревнования «Подснежник» - своеобразный венец насыщенного лыжного сезона.

Горожане это название, возможно, подзабыли: последние несколько лет подобные состязания мастеров лыжни не проводились. А между тем нелишне напомнить, что именно из «Подснежника» родился неувядющий и популярный Всекузбасский лыжный марафон. А идею вновь итожить спортивный сезон «цветочным» турниром воскресил недавно созданный городской совет ветеранов спорта во главе с заядлым лыжником Леонидом Александровичем Ларинским. Он, кстати, и в этот день

бежал, что называется, по полной выкладке и показал хорошее время, став вторым на дистанции 12 км. Совет уже активно развернул работу, всколыхнул разрозненные некогда ряды спортсменов-ветеранов, организовал несколько мероприятий.

И последнее из них ярко доказало: рано спешить в архив эту неуспокоенную, на зависть молодым, жизнелюбивую, энергичную когорту любителей спорта. Нашему земляку Вячеславу Семеновичу Петрову уже 64 «стукнуло», а он бодр, и свеж, и улыбчив. И на лыжне от молодых не отстает поныне. Всего 31 год Алле Борисовне Хардиной, и, я думаю, только по недоразумению бежит «ветеранские» дистанции симпатичный кандидат в мастера спорта, чемпион Кузбасса, участница Спартакиад народов

СССР. Бросили все дела, приехали к нам кемеровчане мастера спорта Анатолий Петрович Стариков и Станислав Егорович Кузьмин. Последний в этом году в составе сборной России победил на чемпионате мира по лыжным гонкам среди ветеранов в Италии. Так-то! А как переживал, не опоздали к старту, добираясь из поселка Никитинка 40-летний Вячеслав Рябинин. Нет, поспел вовремя.

Перед стартом участники соревнований тепло поздравили А. П. Старикова с 63-летием, а известного в городе тренера Алексея Павловича Чуканова - с 55-летием. Согласитесь, ветеранам особенно приятно осознавать, что их помнят и искренне любят. И, по мере возможности, поощряют. На этот раз «Подснежник»

поддержали городской спортивный комитет, управление социального обеспечения населения, Ленинский терком углепрофсоюза, спортклуб «Шахтер» и мебельная фабрика.

Это была встреча старых, добрых друзей: ветераны подтрунивали, мягко задирали друг друга, подбадривали в гонке совсем юных. Девочки бежали в этот день три километра, мальчики - шесть, юноши и мужчины - 12 километров. Первую дистанцию быстрее всех прошла Юля Попова из Полясаева. На второй никаких шансов своим сверстникам не оставил воспитанник Ленинск-Кузнецкой ДЮСШ Саша Воробьев. У мужчин победил Станислав Егорович Кузьмин. Его коллега по ветеранской сборной России Надежда Новикова из Кемерова первенствовала у женщин на шестикилометровке. Впрочем, соперничала она только с А. Хардиной. Стоит отметить успех тренера А. В. Щетинина, юные воспитанники которого взяли «золото» и два «серебра», и сам он занял на дистанции 12 км пятое место.

Итак, «Подснежник» благополучно взошел по нынешней весне, дав спортсменам лишнюю возможность себя показать и на других посмотреть. Успехов тебе и новых стартов!

**Е. НОСЫРЕВ.**

На снимках: старают участники соревнований; победители гонки (слева направо) Саша Воробьев, Юля Попова, Станислав Кузьмин.

Фото М. НИКОНОВА.



Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.  
\*\*\*

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7348.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по  
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра-  
ции - 2-07-08, по рекламе и объявлениям -  
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО  
(ул. Белинского, 17).

Телефон директора  
2-07-14.  
Объем 1 п.л. Номер под-  
писан в печать в 17 час-  
сов.

Печать офсетная.  
Заказ № 2331  
Цена одного экземпля-  
ра - 600 руб.

## Ребятам

### скучать некогда

Дети. Как быстро они меняются! Сегодня робкие первоклассники, завтра отчаянные подростки, не успеешь оглянуться - уже степенные выпускники. И каждый из них ежедневно делает свои маленькие открытия, приобретает жизненный опыт, учится оценивать факты и события, происходящие вокруг.

Конечно, основную массу знаний ребята получают на уроке. А вот воспитательный процесс не прекращается ни во время перемен, ни до уроков, ни после них. И очень важным и нужным является именно то, внеурочное общение между взрослыми и детьми, которое называется внеклассной работой. В школе № 1 этому уделяется большое внимание. Здесь работают различные кружки, проводятся увлекательные мероприятия, где учащиеся раскрывают свои творческие способности, общаются, соперничают, просто отдыхают. А руководят всем этим завуч по внеклассной работе Н. Л. Семидоцкая.

Интересно и с большой пользой был проведен здесь, например, месячник защитника Отечества. Помогли в его организации работники военкомата, которые не только встретились с ребятами, но и были судьями игр и соревнований в конкурсно-развлекательной программе «Призывник», проведенной для учащихся 10-11-х классов. Не остались без внимания и девятиклассники. Они вели супербой, сражившись на разных этапах: «Выбери меня», «Спортивный конкурс», «Ты мне правду расскажи», «Букет для любимой» и других.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

### Вниманию подписчиков!

Открыта подписка с 1 апреля на газеты и журналы центральных издательств на второе полугодие 1997 года. Индивидуальную подписку можно оформить в почтовом отделении по месту жительства, ведомственную - на центральном почтамте, в отделе подписки по адресу: пр. Кирова, 30. Подписка продлится ориентировочно до 25 мая.

В связи с коротким сроком подписки на второе полугодие 1997 года рекомендуем подписаться своевременно.

Справки по телефону 2-44-97.

Почтамт.